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che prego l 'onorevole sotto-segretario di 
Stato di far opera che esso proceda rego-
larmente come negl i a l t r i paesi e dia i 
buoni r isul ta t i , che dà nelle al t re nazioni. 

Presidente. Viene ora l ' interrogazione del-
l 'onorevole Fa r ine t Francesco al minis t ro 
della guerra « per sapere se non creda con-
veniente di lasciare a l l ' apprezzamento dei 
comandant i dei Corpi di a rmata di scegliere, 
secondo le diverse regioni, i l momento meno 
dannoso per l 'agr icol tura e per le famig l ie 
dei soldati pel r ichiamo sotto le a rmi del la 
mil iz ia mobile e ter r i tor ia le dei congedati . » 

Non essendo presente l 'onorevole Fa r ine t , 
l ' in terrogazione s ' intende r i t i ra ta . 

Viene ora l ' interrogazione dell 'onorevole 
Cottafavi al minis t ro del l ' in terno « per ap-
prendere se non creda indispensabi le pre-
sentare un disegno di iegge e provvedere 
con regolamento in ordine ai manicomi cri-
minal i . » 

Viene anche l ' a l t ra dell 'onorevole Cotta-
favi al minis t ro degli affari esteri « per ap-
prendere se in tenda con il suo in te rvento 
procurare di impedire che in uno Stato vi-
cino venga promossa impunemente la emi-
grazione i ta l iana per il Canada, disastrosa 
per i lavoratori , facendo seguito alle u t i l i 
informazioni del Commissariato per' l ' emi -
grazione. » 

Ma non essendo presente l 'onorevole Cot-
tafavi , anche queste interrogazioni s ' inten-
dono r i t i ra te . 

Viene ora l ' interrogazione degli onore-
voli Del Balzo Girolamo e Vetroni al mi-
nis t ro d 'agr icol tura e commercio « per sa -
pere se e quando in tenda presentare un di-
segno di legge di modificazione della l egge 
6 giugno 1885, per il quale sia r iconosciuto 
i l d i r i t to al sessennio ai professori reggent i 
delle scuole pra t iche e special i di agricol-
tura ». 

L'onorevole sotto segretario di Stato per 
l ' agr icol tura e commercio ha facoltà di ri-
spondere a questa interrogazione. 

Fulci Nicolò, sottosegretario di Stato per l'agri-
coltura, industria e commercio. Breviss ima ri-
sposta al collega Del Balzo. 

Eg l i sa le t ravers ie che hanno subito 
quest i poveri professori innanzi al Consi-
glio di Stato ed alla Corte dei conti. Ora io 
non posso promettere che una cosa sem-
plicissima al collega Del Balzo, cioè, che 
presenteremo al più presto possibile dei 
provvediment i legis la t iv i per regolare la 
posizione di questi professori. 

Presidente. L 'onorevole Del Balzo Giro-
lamo ha facoltà di d ichiarare se sia o no 
sodisfatto della r isposta dell 'onorevole sotto-
segretar io di Stato. 

Del Balzo Girolamo. Dopo le esp l i c i t e d i -
chiarazioni del sotto-segretario di Stato, sa-
rebbe inut i le di fare una discussione e dire 
lo stato delle cose qual'è, e quindi prendo 
atto di quello che egli ha detto, e lo rin-
grazio. 

Presidente. Verrebbero ora le due interro-
gazioni dell 'onorevole Calieri Enrico, una al 
minis t ro delle finanze, « sul l 'appl icazione 
della legge 1° marzo 1886, sul r io rd inamento 
del l ' imposta fondiar ia nei Comuni, dove le 
operazioni catas ta l i sono compiute e che 
fanno par te di Provincie dove la catasta-
zione generale non è u l t imata »; e l ' a l t ra al 
minis t ro di agricoltura, indus t r ia e com-
mercio, « per sapere qual i p rovvediment i 
in tenda adot tare per fa r cessare la crisi vi-
nicola in I t a l i a e specia lmente nel la regione 
piemontese. » 

Ma non essendo presente l 'onorevole Cal-
ieri Enrico, queste interrogazioni s ' i n t en -
dono r i t i ra te . 

Viene ora l ' in terrogazione dell 'onorevole 
Di Sant 'Onofr io al minis t ro dell ' is t ruzione 
pubblica, « sulla pro lungata ed ingiust i f icata 
assenza dal proprio ufficio del l ' i spet tore sco-
lastico di Castroreale, con evidente danno 
del buon andamento delle scuole del cir-
condario: » 

L'onorevole sotto-segretario di Stato del-
l ' is truzione pubblica ha facoltà di rispon-
dere a quest ' in terrogazione. 

Cortese, sotto-segretario di Stato per l'istruzione 
pubblica. Sono lieto di assicurare l 'onorevole 
in ter rogante che il legi t t imo suo desiderio 
sarà sodisfatto. {Bravo!) 

Presidente. L'onorevole Di Sant 'Onofr io ha 
facoltà di d ichiarare se sia o no sodisfatto 
della r isposta dell 'onorevole sotto-segretario 
di Stato. 

Di Sant'Onofrio. Ed a l t re t tan to breve sarò 
io r ingraziando l 'onorevole sotto-segretario 
di Stato per le informazioni e la notizia sodi-
sfacente che mi ha data. Pur t roppo in due 
anni l ' i spet tore scolastico ha fa t to appena 
una vis i ta alle scuole e lementar i . A questo 
proposito ricorderò brevi parole dell ' inchie-
sta Bonfad in i sulle condizioni della Sicilia 
nel le qual i egli precisamente lamentava 
questa mancanza degli ispet tor i scolastici. 

Eg l i dice: 
« Non solo le scuole elementar i , ma i 


